

如何建立可持续的未来 经济

2008 年全球经济危机爆发后,法人机构识别编码应运而生。现在,这些认知度不高的金融编码将帮助我们应对气候危机。

经历过金融危机,人们才认识到,建立稳定、透明的金融业符合所有人的利益。<u>在 2008 年金融危机后</u>,极其不透明和复杂的金融产品、机构和机制被视为危机的诱因之一。由于不同国家和金融中心制定了不同的规则,所以识别所有参与金融交易的法人或企业非常困难、耗时极长且价格不菲。这反过来又助长了欺诈和市场滥用,使得金融风险难以估量。

因此,二十国集团认识到提高全球金融交易透明度的必要性,并建立了金融稳定委员会(FSB)。该委员会构建了法人机构识别编码(LEI):用于识别企业和法人的唯一编码。关键是,该编码在各国及各行业通用,可以提高全球互联金融网络的透明度。2012年,金融稳定委员会建立了全球法人机构识别编码体系,并发布了首个LEI。

LEI 的妙处在于其明确性。

LEI 的妙处在于其明确性。识别码就好比金融指纹,被分配给每个参与金融活动的企业。这个由 20 位数字和字母组成的编码是以 ISO 17442 国际标准为基础制定的,包含名称和所有权等法人信息。任何 LEI 都能通过免费的公共数据库——全球法人机构识别编码索引进行核查。

终结混乱现状的工具

十年后,因受疫情、通货膨胀、地缘政治动荡和气候变化的影响,金融业再次面临不稳定风险,而 LEI 被证实是无价之宝。金融业的其他创新,如加密货币,也对信任和安全保护提出更高要求。在这种情况下,透明度变得比以往更重要,而 LEI 有助于提高透明度。

现在,美国和欧洲的政府机构要求企业在财务申报中使用 LEI,而所有从事证券交易的公司被要求强制执行。使用 LEI 能在交易、客户引导、合规报告和风险监测等各种场景中更轻松识别金融实体。它还能带来更高质量和更准确的财务数据,使政府机构在评估风险、辨明趋势和采取纠正措施等方面处于更有利的位置。麦肯锡公司的研究还表明,由于效率提升,LEI 可为全球银行业节约高达40 亿美元。

展望未来,技术创新能使这些"指纹"的易用性更胜往昔。<u>"可验证"法人机构识别编码(vLEI)</u>是 LEI 的新型数字化版本,可以通过完全自动的方式进行身份验证,从而节约时间、减少人为错误。

金融业在气候行动中可以发挥重要作用。

LEI 不仅让当今金融业从中获益,还是建立可持续未来经济的重要工具。那时,我们将利用清晰准确的数据来应对与气候相关的威胁,把握机遇。

我们面临的最大挑战: 气候危机

金融业在气候行动中可以发挥重要作用,但<u>气候融资仍是一项严峻挑战</u>。这不仅因为较富裕国家提供的资金不足,无法支持南半球国家的可持续发展,还因为获得气候融资就要制定各种复杂的方案,这最终会抑制气候相关的支出。除可持续融资外,还有许多问题需要解决,包括降低绿色贷款费用、重新定义较贫困国家的气候相关债务、计算气候变化造成损失和危害的赔款,以及确保公正的气候转型。通过提高财务透明度和财务数据的准确性,LEI能在应对这些挑战方面发挥作用。



金融稳定委员会近期强调了这一发展趋势: "LEI 是改善财务数据的重要组成部分,比如它能更加准确、及时地整合不同来源的同一实体数据,特别是跨境数据。在数据报告模板中增加金融机构交易对手的 LEI,有助于提高金融机构所使用和报告的气候相关数据的可靠性。"

金融稳定委员会特别指出,广泛采用 LEI 等举措有助于<u>识别金融业面临的气候相关风险</u>,如气候变化引发的极端天气事件、无序能源转型的影响(可能导致巨额资产搁置)等。

与 ISO 32210 和 ISO 14093 等为实现可持续金融而专门制定的其他标准一起,ISO 的 LEI 标准可以减少全球市场的摩擦、风险和不透明度。因此,这些标准在帮助金融业应对气候变化方面有重要而深远的影响。

展望未来

未来几年,金融业从业者会面临越来越大的压力,要在每笔交易中建立信任和透明度。2008年的金融危机教会了我们,金融业并非一座孤岛,而是与全世界各个领域相互关联。它可能在事态失控时造成破坏,但也可能帮助解决全球性挑战,尤其是气候变化问题。

ISO 中央秘书处和中国国家标准化管理委员会(SAC) 授权中国标准化杂志社翻译中文版